Отчет социального педагога
Во исполнение письма 363-08/20 от 14 февраля 2020г. в МКОУ «В-Казанищенская СОШ№1» были проведены ряд профилактико - диагностических мероприятий по профилактике скулшутинга, распространения идей насильственных действий в образовательных организациях Республики Дагестан на 2020 год.
 Социальным педагогом проводится систематический мониторинг посредством методов диагностики на выявление агрессивных подростков, с целью профилактической работы.
В качестве мониторинга был выбран опросник Басса-Дарки разработан в 1957 г. и предназначен для диагностики агрессивных и враждебных реакций. Опросник состоит из 75 утверждений на основе полученных ответов, выявляются уровень агрессивной предрасположенности подростка.
В опросе участвовали ученики 7-11 классов. При анализе данных удалось выявить следующие результаты.

            


На основе анализа результатов и моего систематического наблюдения я пришла к выводу, что среди учащихся школы наблюдается низкий уровень физической, вербальной, косвенной агрессии.
Но раздражительность несовершеннолетних в соотношении с другими показателями показывает более высокий уровень.  Опросник не был анонимным, и я выделила подростков с высоким уровнем раздражительности, с целью профилактической работы и дальнейшего мониторирования.( Всего 3 человека).
Социальный педагог выступал на классных часах 8-9 классов  где были выявлены дети с латентной агрессией на тему: 
1. «Преступление и подросток»
2. «Скажем нет агрессии и конфликтам»
При беседе использовалась методика мозгового штурма. 
Цель: 
1.Профилактика преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних.
2. Раскрытие значения понятий «агрессия», «конфликтная ситуация.
3. Развитие умений учащихся вести рассуждения.
4. Формирование нравственных качеств учащихся.
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