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Введение.
          В энциклопедиях мы находим следующие сведения о королеве Виктории:

          «Виктория (1819 – 1901гг.), королева Великобритании с 1837 года, последняя из Ганноверской династии. Царствование Виктории – период торгово-промышленной гегемонии Великобритании и создания Британской колониальной империи. В литературе её правление получило название «викторианский век» («викторианская эпоха» в английском искусстве, быту, нравах 19 века)» [1].
          «Александрина – Виктория, королева Великобритании и Ирландии, 1819-1901гг., дочь герцога Кентского и принцессы Луизы – Виктории Саксен – Кобургской; в 1837 году, после смерти дяди, короля Вильгельма IV вступила на британский престол; в 1840 – вышла замуж за принца Альберта Саксен – Кобургского, в 1861 – овдовела. Сначала сочувствовала умеренному либерализму, но потом стала склоняться в своих симпатиях в сторону консервантов, обнаружила явственные симпатии к Дизраэли и неприязнь к Гладстону. Однако, как королева, она держала себя всегда корректно, назначая и смещая министров сообразно с указаниями Палаты Общин. Упрочение в царствовании Виктории парламентарного режима и широкий простор деятельности политических партий значительно содействовал росту британского могущества. В 1876 при министерстве графа Биконсфильда (Дизраэли), она получила титул императрицы Индии. Написала «Early life of the Prince Consort» (1876), «Leaves from the journal of our life in the Highlands»(1867) [2]. 
            В эпоху королевы Виктории Британия стала одной из самых богатых стран мира. В ней появилось много фабрик и железных дорог. А дома британцев были полны дорогой мебелью и украшениями. Многие богатые англичане не принадлежали к дворянскому сословию, но и не были простыми рабочими. Они относились к среднему классу – именно он правил в Англии в Викторианскую эпоху. Кроме того, в те времена Великобритания владела многими странами. К 1880-му году Британская империя простиралась от Канады до Австралии. В её состав входили африканские государства и Индия. Четверть населения планеты жила в границах громадной империи!

Детство Виктории.

Виктория была единственным ребёнком королевской четы. Она занималась с домашними учителями, и поэтому у нее не было школьных друзей. Лишь раз в неделю родители разрешали дочери играть с ровесниками. Юную Викторию учили обходиться без особых излишеств. Например, до 18 лет у нее не было собственной спальни. Девушка любила танцевать и петь и отличалась независимым характером. Виктория вовсе не стремилась стать королевой, поскольку знала, что ей придется посвятить жизнь своему народу.
Виктория хорошо рисовала и музицировала, а к 13 годам знала французский, немецкий и итальянский языки! Девочка также любила читать. Но у неё не было времени для чтения романов – будущая королева постигала нелегкую науку управления страной!

Дружная семья.
Королева Виктория, последняя из Ганноверской династии, родилась в семье герцога Кентского и принцессы Луизы-Виктории Саксен - Кобургской.
Когда Виктории в 1861 году исполнилось 18 лет, умер её дядя, король Вильгельм IV. Принцесса взошла на трон. 
Через два года Виктория вышла замуж за своего кузена – немецкого принца Альберта. У них родилось девять детей, а к моменту смерти Виктории (в 1901 году) у неё было 37 правнуков! 
Дети: Виктория, германская императрица; Альберт – Эдуард, принц Уэльский, позднее король Эдуард VII; Алиса, в замужестве за великим герцогом Людвигом Гессенским, мать Государыни Императрицы Александры Фёдоровны (супруги Николая II); Альфред, герцог Эдинбургский; Елена, в браке с Христианом, принцем Шлезвиг – Гольштинским; Луиза, в браке с маркизом Лорне; Артур, герцог Коннаут; Леопольд, герцог Альбани; Беатриса, в браке с принцем Генрихом Баттенбергом. 
Когда в 1861 году Альберт внезапно скончался, королева Виктория испытала сильное потрясение.  Она до самой своей смерти носила траур и редко появлялась на публике. Даже на праздновании 50-ти и 60-летнего юбилея своего царствования королева появилась не в короне, а в черной шляпке.

Образ жизни англичан «викторианской эпохи».

Одежда.
В эпоху королевы Виктории жители Англии носили пышные наряды. Некоторые богатые люди меняли одежду по нескольку раз в день. В 1850-х годах дамы надевали под шелковое платье пять-шесть жестких нижних юбок. В моде была тонкая талия, поэтому девушки очень туго затягивались в корсет, из-за чего часто падали в обморок! Наряд завершали шляпка и шаль. В 1860-х годах модницы носили пышные платья, которые надевали на кринолин – нижнюю юбку на тонких обручах, или фижмы – каркас в виде обруча из китового уса, вставляемого под юбку. Кринолины были такими пышными, что две дамы не могли одновременно пройти в дверь или разместиться на одном диване! В кринолине было очень удобно играть в крикет – никто не замечал, как дама подталкивала мяч к воротам! В длинных юбках женщины даже занимались активными видами спорта, такими как альпинизм, теннис и верховая езда! На пошив одного платья порой уходило более 40 м шелка. А когда дама садилась, фижмы иногда складывалась! Дамы одевались довольно долго. Им требовалась помощь служанки или подруги, чтобы затянуть корсет и облачиться в кринолин. Под платьем девушки носили панталоны и плотную нижнюю юбку, на случай, если ветер вдруг поднимет подол. В 1880-х годах вошло в моду купание в море. Леди переодевались в специальной деревянной кабинке на колесах в плотную верхнюю одежду и панталоны, чтобы руки и ноги оставались закрытыми. К 1890-м годам в моду вошли более узкие платья, сшитые по фигуре. Для позирования художнику богатые дамы надевали самое красивое шелковое платье с многочисленными кружевами и рюшами. Наряд завершали украшения, изящный головной убор и веер.

Дети носили накрахмаленную одежду, в которой были похожи на миниатюрных взрослых. Обычный наряд не надевали даже для игры в песочнице. Мальчики ходили в матросских костюмчиках, а девочки – в платьицах, надетых на корсет!

Прислуга.
В «викторианскую эпоху» некоторые очень богатые люди имели в доме до 50 работников. Усамой же королевы были сотни слуг. После смерти ее супруга Альберта все они два года носили траур.

Слуги вставали первыми – около пяти часов утра. Они затапливали камины и грели воду, чтобы семья хозяина, которая вставала позже, могла умыться. Одна из служанок покупала у уличного торговца свежее молоко для утреннего чая.
Простые слуги работали на нижнем этаже дома. Аккуратные и воспитанные девушки могли стать горничными и убирать комнаты хозяев наверху. А бедные посудомойки все время проводили на кухне, чистя тарелки и кастрюли.

Большая часть прислуги состояла из девушек бедных семей. Это была одна из немногих работ, которые разрешалось выполнять женщине. Большинство женщин среднего класса не ходили на работу. У них были служанки и няня для детей. Хозяйка дома играла на пианино, вышивала, рисовала и принимала гостей!

Горничным приходилось много и усердно трудиться: на полы ложилась пыль из камина, а около большой кухонной печи всегда было много сажи. Пылесос ещё не изобрели, поэтому мусор собирали при помощи веника и совка.

Богатые семьи следили, чтобы их слуги всегда были опрятны одеты. Хозяйка дома гордилась ими и даже держала на каминной полке их фотографию.

Жизнь большого дома.

В богатых домах Англии всегда кипела жизнь. 
Слуги ночевали на чердаке. Часто все служанки спали в одной комнате, но у экономки было отдельное помещение. 

Няня обычно присматривала за малышами. У них была отдельная комната – детская. В те времена считалось, что дети должны были ложиться спать до того, как вернется их отец, чтобы они не утомляли его своим криком!

Хозяина дома будил лакей. Он приносил бритвенные принадлежности и утреннюю газету.

В домах не было горячей воды. Служанка кипятила воду в кухне и относила её в комнаты на верхнем этаже, чтобы семья могла помыться.

Богатым людям нравилось украшать свой дом. В гостиной было много картин, статуэток и вазонов.

Двухстворчатая дверь в кухню открывалась в обе стороны, чтобы слуги могли выходить и входить с подносом в руках.

Соседняя комната предназначалась для мытья посуды.
Продукты хранили в кладовке.

Если хозяев не было дома, посетитель оставлял свою визитную карточку.

Школьное образование.

Вначале царствования королевы Виктории большинство детей из бедных семей не ходили в школу, так как обучение было платным. Вместо школы дети шли на работу. В 1870 году был издан закон, согласно которому все дети возрастом от 5 до 10 лет должны были посещать школу. В 1870-х годах было построено много школ для бедных детей. В классной комнате занималось до 80 учеников разного возраста.

Если ученик ленился или проказничал, учитель наказывал его розгами. Иногда наказание было ещё суровее: на провинившегося надевали колодки или привязывали к плечам полено и заставляли ходить так несколько часов. 

Богатые же родители нанимали гувернантку – воспитательницу, учившую детей дома. Другие отправляли своих чад в частную школу.
В эпоху королевы Виктории главными предметами считались чтение, письмо и арифметика. Их изучению каждый день уделялось много времени. Мальчики занимались также резьбой по дереву и садоводством, а девочек учили шить и готовить.

В школах для бедных детей почти не было книг, и учителя писали урок на доске мелом. Ученики переписывали его или заучивали наизусть. Поскольку родители большинства учеников не раскошеливались на тетради, школьники писали грифелем на специальных дощечках, которые вытирали перед каждым уроком.

В то время учителя были очень строгими. Некоторые из них даже требовали, чтобы ученики писали одинаковым почерком. Школьники постарше пользовались чернилами и пером, которое царапало бумагу и оставляло кляксы. Если ученик ставил много клякс, его наказывали!
К 1901 году учеников стали разделять на классы. Каждому классу отводили отдельную комнату и учителя. В школьную программу стала входить забота о здоровье детей.

Детские игры.
В эпоху королевы Виктории детей воспитывали в строгости. Мамы и папы считали, что дети должны быть видны, но не слышны! В доме запрещалось играть в шумные игры, такие как пятнашки, особенно хорошо воспитанным девочкам. Зато в те времена изобрели много замечательных игрушек. Игрушечные магазины предлагали очень богатый выбор товаров: тут были кукольные дома, лошадки – качалки и наборы оловянных солдатиков, большие нарядные куклы, плюшевые медвежата, вертящиеся волчки, заводные игрушки, модели железной дороги, составные картинки – загадки и разные игры.
Дети играли также возле дома. Они любили катать обручи и скакать на палочке с головой игрушечной лошади. Зимой излюбленным занятием ребят было катание на коньках. В ветреный день дети запускали воздушного змея, а когда родители брали их на пляж, играли в песочке с ведерками и лопатками.

У детей из богатых семей была отдельная комната, в которой они играли – детская. А в саду для них часто сооружали качели.

У бедных детей не было дорогих игрушек. Они играли на улице в стеклянные шарики и классики. Дети делали из старой метлы палку с лошадиной головой и пускали из мыльной воды пузыри! Они могли также посмотреть на танцующего медведя или послушать бродячего музыканта с шарманкой.
У дорогих кукол были набитые опилками туловища и фарфоровые лица и ручки. Некоторые из них говорили «мама», если их заводили ключом. У бедных детей куклы были из кукурузных  листьев.

         Поход в магазин игрушек был для детей большой радостью, как и в наши дни. Им очень нравились плюшевые мишки, поезда и деревянные лошадки.   

В то время были очень популярны кукольные комедии, такие как «Панч и Джуди». Кукольники разбивали свой красно-белый полосатый балаган на пляже или в парке. Панч и Джуди были вредными персонажами: когда они ссорились, дети заливались смехом.
Культурный быт «викторианской эпохи».
                Архитектура и декоративное искусство Викторианской эпохи были весьма эклектичны. В разные периоды входили в моду разные направления. Многие из них являлись, по сути, возрождением более ранних стилей и адаптации к новым временам. Например, «Готическое Возрождение», базирующееся на архитектуре и орнаментах средневековой Европы (Готика - это и цветные ромбики витражей, и остроконечные коньковые крыши, сочетание мансардных и эркерных окон и т.д.). Также возрождались Ренессанс, барокко и рококо, неоклассицизм конца XVIII начала XIX столетий, включая ампир, стили Адама и Регентства.
                 К тому же в Викторианскую эпоху люди чаще стали ездить по всему миру. Расширились торговые связи, что привело к ассимиляции китайского, японского, индийского, персидского и арабского стилей декоративного искусства. На Западе весь этот калейдоскоп сводился к понятию «восточный стиль». Эклектизм той Викторианской эпохи проявлялся в интерьере таким образом что, каждая комната декорировалась на свой лад. Допустим, библиотека оформлялась в стиле возрожденной готики, спальня в духе возрожденного рококо, а неоклассическая прихожая соседствовала с персидской курительной комнатой.
                 В интерьерах Викторианской эпохи царил золотой геометрический или растительный орнамент, нанесенный по трафарету на тисненые обои, картины в золоченых рамах, идеальным цветом для которых считался красный или бордовый цвет. Бордовые драпировки из плюша, портьеры отделяли помещения столовых и библиотек. Золото повторялось в карнизах. Бледно-желтые пологи с красной бахромой, сшитые из штор, драпировали кровати из красного дерева. Раскраска под твердые породы дерева (красное, розовое и дуб) была особенно модной.
До 1850-х годов оставались в моде светлые оттенки неоклассицизма, в особенности бледно-розовые, миндальные, сиреневые, светло-лиловые, радужно-белые. Хотя для библиотек и столовых подбирали иногда и тона потемнее (например, малиновый). Позднее в моду вошла более сильная палитра, в которой доминировали красные и коричневые, а также анилиновые краски: зеленые, синие, фиолетовые и желтые. Широко использовалась позолота. Однако в последнюю четверть XIX столетия пришла более мягкая, приглушенная цветовая гамма.
Ранняя Викторианская эпоха (1837-1860)
                 Раннюю Викторианскую эпоху называют также Романтичным периодом и для этого есть веские основания. Новая королева была молода, трепетна, полна жизни и страстно влюблена в своего супруга – консорта Альберта. Виктория обожала драгоценности и носила их во множестве. Естественно, королевский двор, а за ним и вся страна подражали вкусу королевы. Золото в любом виде, иногда с финифтью и драгоценными камнями было повальным увлечением. Большой популярностью пользовались модные смелые кабошоны и подобранные по сочетанию комплекты из 4-х или более ювелирных изделий. В вечерних нарядах царствовали золото и дорогие драгоценные украшения. Днем же надевали украшения менее шикарные и менее дорогие: подходящими материалами для этого считались слоновая кость, черепаховый панцирь, отборный жемчуг и кораллы. Серьги были длинными и свободно свисали, покачиваясь. Браслеты же были либо гибкими, либо жесткими и часто их надевали парами. Особенно большим успехом пользовался браслет в виде ремешка с пряжкой. Ожерелья носили короткие, в центре - с камнем, который

 можно было отделить и использовать отдельно либо как брошь, либо как кулон.
                Викторианцы отличались романтическими представлениями о естественной природе, и представления эти были, без сомнения, подпитаны философскими идеями Джона Раскина о красоте и Боге. Поэтому викторианцы обожали изображения флоры и фауны, отраженные в их ювелирных украшениях. Сама же Виктория любила мотивы со змеями, считая их символами верности и любви. Дизайн украшений этого периода часто выражал чувство, настроение. Кольца, браслеты и медальоны зачастую заключали в себе прядь волос любимого человека. Изображения и гравированные послания персонализировали дизайн ювелирного изделия.
Средняя Викторианская эпоха (1860-1885)
                    Это был Великий Период. Пышный, роскошный, изобильный - он породил типичное для большинства из нас сегодня представление о Викторианской эпохе. Викторианцы принадлежали к нации покорителей и колонистов и были вполне удовлетворены собой, невзирая на международные социальные конфликты, которые разворачивались у них на глазах. Ювелирные изделия стали более смелыми, но менее богато украшенными, что отражало все более крепнущее самомнение независимых и уверенных в себе женщин, которые боролись за свои права и сами зарабатывали деньги. Техника гранулирования драгоценных камней с использованием крупинок золота, когда-то применявшаяся древними этрусками (древние племена, проживавшие на территории Этрурии), получила чрезвычайное распространение и возродила интерес к этому периоду истории. Этрурия - территория на северо-западе Аппенинского полуострова. В 1 тысячелетии до н. э. эту область населяли этруски, обладавшие высочайшим уровнем цивилизации и культуры. Ныне это - итальянская область Тоскана.
                 И это было далеко не единичное явление. Великие археологические открытия эры вызвали новый и жадный интерес к древним культурам - римской, египетской, греческой, а также к Ренессансу. Эти культуры в своё время оказали огромное влияние на древние и классические мотивы, которые и отразились в дизайне ювелирных украшений.
                   Средняя Викторианская эпоха познала и несчастье - смерть Альберта, после которой королева Виктория впала в черный период непреходящей печали. Она постоянно скорбела и оплакивала своего умершего супруга и всё время одевалась только в черное. За ней последовал и весь королевский двор, а затем и все общество. Тем не менее, женщины вдруг открыли для себя, что в черном они выглядят чрезвычайно привлекательно. Черный янтарь и черный оникс стали невероятно модными и отнюдь не только по случаю скорби и печали. Более «тёмная» природа викторианцев хорошо отразилась в грустных романах-размышлениях сестер Бронте (три сестры ставшие классиками английского реализма XIX века), в странных фантазиях Льюиса Кэрролла (самая известная сказка «Алиса в стране чудес») и в шизофрении доктора Джекилла, придуманного Робертом Стивенсоном (в «Странной истории доктора Джекилла и мистера Хайда»).
Поздняя Викторианская эпоха (1885-1901)
                Она известна под названием «Эстетичного периода», возможно, потому что страна начала видеть больше, чем одно лишь собственное самодовольство. Десятилетия «битья дубинкой по голове» англичан Чарльзом Диккенсом, который кричал в своих книгах о пороках и болезнях общества, не прошли даром: Британия, наконец, обратила на них внимание. Пришедшее понимание социальной несправедливости, ужасающих условий труда и бедности вдруг пробудило национальную сознательность и восприимчивость к бедственному положению людей других социальных слоев. Бросающийся в глаза шик в виде тщательно продуманных и богато украшенных драгоценных изделий больше не был в фаворе. Женщины стали надевать меньше драгоценностей и меньше разновидностей ювелирных изделий. Были изобретены серьги с маленькими штифтами. Простые брошки в виде бруска со скромным мотивом в центре считались вполне сделанными со вкусом.
                Однако прежний грандиозный импульс, как оказалось, не вымер окончательно. После открытия алмазного рудника в Южной Африке в 1867 г. в изобилии появились бриллианты, к тому же менее дорогие. Их популярность достигла огромных высот. Алмазы сочетали с цветными камнями (такими как опал, лунный камень) и всегда любимым жемчугом. Ожерелья в виде «собачьих ошейников» носили высоко на горле, они состояли из нескольких рядов жемчуга, скрепленных вместе вертикально расположенными стерженьками, которые были усыпаны алмазами или же другими жемчужинами. Кроме того, под ними подвешивались ещё и отдельные нити жемчуга.
               Между тем в стране можно было наблюдать впечатляющий прогресс в технологиях, коммуникациях, уровне учености во всех сферах. Безусловно, это был прогресс. Но невиданные достижения оказывали сильнейшее психологическое воздействие на людей. Изобилующая церквями и вероисповеданиями, Англия все же нашла свою веру в Бога, испытав встряску и политикой Карла Маркса, и биологической теорией Чарльза Дарвина, и размышлениями Томаса Карлайла (талантливый писатель и биограф, обладающий высочайшим интеллектом и глубокими познаниями, он ставил под сомнение библейские каноны христианства). Не стоит также забывать и дегуманизирующее влияние Промышленной революции на человека вообще. В ответ на всё это хлестнул реакционный романтизм - в ювелирных украшениях это выразилось в неприятии того, что делалось машиной в противовес тому, что можно назвать дарами природы. Результат: формы стали более мягкими, линии — непринужденными, а цвета - спокойными (розовато-лиловыми, желтыми и нежно-зелеными).
Достижения Британии в культуре, науке и технике.
В «викторианскую эпоху» придумали много способов для поддержки связи на расстоянии. Через Америку и Европу тянулись телеграфные кабели, по которым передавали сообщения. Индейцы называли их поющими проводами! 
В то время изобрели также марку и почтовый ящик. Первая липкая марка с изображением королевы Виктории была черной и стоила пенни. Её называли «Пенни Блэк». А в 1804 году учредили дешевые почтовые услуги – письмо в любой уголок Англии стоило всего одно пенни.

       Во времена королевы Виктории велосипеды были необычными – с большими и маленькими колёсами. У велосипеда тогда были прочные резиновые  шины, а вот тормозов не было! Из-за жестких шин велосипедист чувствовал каждый ухаб на дороге! Сиденье машины тоже не отличалось мягкостью. Англичане называли такие велосипеды «пенни и фартинг» по названию монет, так как диаметр пенни был в несколько раз больше диаметра фартинга. 
В 1841 году Томас Кук организовывает однодневный перевоз пассажиров поездом.

Чарльз Дарвин издает книгу, в которой высказывает шокирующую мысль о том, что человек произошел от обезьяны.
В «викторианскую эпоху» Британия славилась товарами, которые она изобретала, производила и продавала. Принц Альберт, супруг королевы Виктории, решил, что Британия – идеальное место для проведения огромной выставки, на которой будут представлены современные изобретения и товары со всего мира. Альберт был уверен, что выставка объединит мир, поэтому принц назвал её «Фестиваль мира». 

Огромный стеклянный купол для «Великой выставки» сконструировал Джозеф Пакстон. Назвали его Хрустальным дворцом, и состоял купол из 300.000 окон! Пакстон хотел построить здание длиной в 1851 фут (555 м) в ознаменование года открытия выставки, но арифметика подвела его, и строение получилось короче!

Строительство здания завершилось всего лишь за неделю до открытия выставки. «Великая выставка» имела колоссальный успех. Треть страны – а это шесть миллионов человек – съехалась, чтобы посмотреть на грандиозное зрелище! Самым популярным экспонатом был индийский бриллиант Кохинор. Также были представлены фонтан из хрусталя, свиток из бумаги длиной 2 км, кровать, которая переворачивалась и окунала спящих в холодную ванну, чтобы те проснулись, машина для производства конвертов и огромная копия Египетской пирамиды.

После выставки стеклянное здание переместилось на юг Лондона. Но спустя 60 лет оно сгорело. Стеклянные здания в викторианском стиле можно встретить в Англии и по сей день, как, например, строение в ботаническом саду Кью – Гарденз. 

           В «викторианскую эпоху» творили такие знаменитые писатели, как: Шарлотта Бронте («Джейн Эйр», «Эмма»), Эмили Бронте (« Грозовой перевал»), Чарльз Диккенс («Посмертные записки Пиквикского клуба», «Приключения Оливера Твиста», «Жизнь и приключения Николаса Никльби», «Лавка древностей», «Домби и сын», «Дэвид Копперфильд», «Холодный дом», «Большие надежды», «Тайна Эдвина Друда»), Артур Конан Дойл («Приключения Шерлока Холмса»), Джозеф Редьярд Киплинг («Книга джунглей»), Уилки Коллинз («Женщина в белом», «Лунный камень»), Льюис Кэрролл («Алиса в стране чудес», «Алиса в зазеркалье»), Уильям Мейкпис Теккерей («Обыкновенная история», «Ярмарка тщеславия. Роман без героя», «История Генри  Эсмонда»), Оскар Уайльд («Кентервильское привидение», «Портрет Дориана Грея», «Идеальный муж», «Как важно быть серьёзным», «Саломея»),  Герберт Уэллс («Машина времени», «Остров доктора Моро», «Человек – невидимка», «Война миров»), Генри Райдер Хаггард («Капи царя Соломона», «Дочь Монтесумы») и другие.

Мировая власть Британии.
           Во времена королевы Виктории европейцы ездили за тридевять земель, чтобы привезти ценные товары. Поскольку такие поездки были накладными, британцы решили установить на новых территориях своё господство. Это упрощало контроль над торговлей местными товарами и способствовало обогащению самих англичан.
 Благодаря торговле своих колоний Британия быстро богатела. Из них она получала дешевый хлопок и каучук, которые превращались на фабриках в одежду и покрышки. 
В «викторианскую эпоху» Британия тратила много денег на строительство железных дорог по всему миру.

В 1842 году Британия арендовала у Китая Гонконг.

В 1853-1856 годах британцы воевали в Крымской войне с турками и французами против русских, где одержали победу.
В середине 19-го века Индией управляла Ост-индская торговая компания. В 1857 году группа индийских солдат подняла мятеж. Английская армия подавила восстание, и с 1858 года Индия стала подчиняться британскому правительству.

В 1858 году британские корабли начали прокладывать телеграфный кабель по дну моря. До этого сообщения из колоний и обратно доходили месяцами!

В 1875 году Британия обрела контроль над Суэцким каналом. Открылся новый морской путь в Индию.
При королеве Виктории вначале Канада, а позже Австралия, Новая Зеландия и Южная Африка стали доминионами, то есть странами в составе Британской империи, признавшие главой государства английскую королеву.
Жизнь в колониях.

Индия была лучшей колонией Британии – «бесценным сокровищем в короне» империи! Ведь в Индии много полезных ископаемых, особенно драгоценных камней, здесь производили шёлк, выращивали пряности и чай. И всё это британцы превращали в груды золота. В 1876 году королеву Викторию провозгласили Императрицей Индии. В ознаменование этого дня в её корону добавили огромный индийский бриллиант Кохинур. Виктория никогда не бывала в Индии, но это не помешало ей выучить индийский язык хиндустани.
Тысячи британцев отправлялись в Индию, чтобы заниматься там бизнесом. Они строили по всей стране дорогие школы, пытаясь превратить Индию во вторую Британию. Большая часть британских поселений не приняла индийскую жизнь. Они жили, как привыкли к этому у себя на родине. Колонизаторы одевались по последней лондонской моде, ели английское жаркое и играли в крикет!

В услужении обычной английской семьи в Индии было не меньше 25 человек. У одного британца могло быть до 14 слуг, которые кормили, одевали и обмахивали его опахалом в жару!

Английские леди викторианской эпохи имели в Индии целый отряд слуг, которые служили в доме. Каждое утро хозяйка зачитывала слугам списки их сегодняшних обязанностей. Неплохая работка – указывать другим, что они должны делать в течение дня!
Англичанки носили одежду из плотной, тяжёлой ткани, несмотря на изнурительную жару. Неудивительно, что им нужны были слуги, чтобы обмахивать их веерами, и няни, или айя, как их здесь звали, чтобы присматривать за детьми!

Британцы в Индии обожали веселиться. Они предпочитали проводить свое время на пикниках и охоте, заниматься верховой ездой и играть в поло. Спектакли, балы и светские приёмы были отличным предлогом, чтобы покрасоваться в модном наряде.
Но не всегда всё было чудесно у британцев в Индии. Ядовитые змеи заползали в дома, а насекомые распространяли ужасные болезни. Люди спали под специальными сетками, которые защищали их от укусов кровососущих насекомых.

Основатели Британской Империи пришли к выводу, что жаркий климат их колоний способствует выращиванию ценных культур. Очень скоро здесь появились плантации сахарного тростника, кофе и табака. Для работы на них хозяева привозили рабочую силу из других частей империи.

К концу 19-го века каучук стал главным источником дохода Азии. А до тех пор каучуковые деревья росли только в Южной Америке. Британцы привезли оттуда несколько деревьев в Малайе, чтобы посмотреть, приживутся ли они. Опыт оказался удачным, и к 1910-му году в Малайе добывали больше каучука, чем где бы-то ни было ещё. 
Добывали сок из каучуковых деревьев ранним утром, когда он становился более жидким. Для этого рабочие надрезали кору, и тягучий сок или латекс вытекал из надреза. Собирали сок в чаши, привязанные к стволу.

В Азии разразился деловой бум. Всё больше и больше британцев приплывали в колонии, чтобы основать свои плантации и разбогатеть. Зато местные рабочие больших денег даже не видели. Они трудились как каторжные целый день за мизерную оплату и жили в простых деревянных хижинах.

Ведущие политические деятели эпохи.
Королева Виктория управляла Британской империей не в одиночку. Основную часть работы выполнял премьер – министр и его правительство. А Виктория помогала им – подписывала официальные документы и обсуждала с премьер – министром важные политические вопросы. Ей не всегда нравились решения правительства, и порой она была очень неуступчива!
Виктория правила долго и проработала с десятью премьер – министрами! Её любимцем был Бенджамин Дизраэли. Диззи, как его называли, отличался остроумием, поэтому Виктория обожала этого премьер – министра. Дизраэли был очень заметной фигурой. Он носил украшения и красил волосы. Он был лидером Консервативной партии (тори) и дважды становился премьер-министром. Идея купить Суэцкий канал, чтобы помочь торговым судам быстрее добираться на восток принадлежала ему. Он способствовал укреплению империи. Королева Виктория считала «милого Диззи» лучше всех. Она сделала Диззи лордом. Дизраэли даже придумал новый титул королеве – Императрица Индии!

Самым нелюбимым премьером королевы был Гладстон. Он был лидером Либеральной партии, а тори и либералы всегда были противниками. Оживленные дебаты между ними в парламенте нередко превращались в споры!

Гладстон был совершенно не таким, как Дизраэли. Гладди считали серьёзным и скучным. Говорили, что он всегда разговаривал так, словно выступал с речью, даже если делился своим мнением о погоде! Он везде носил с собой черный портфель, полный документов. Ему не нравилась идея создания империи. Гладди уделял большое внимание улучшению жизни в стране. Например, организовал школы и разрешил рабочим голосовать. В документах его называли В.С.Ч. – великий старый человек. Он становился премьер-министром 4 раза.

          Между Дизраэли и Гладстоном  было и кое-что общее: оба отличались умом и писательским талантом. Гладстон писал серьёзные книги о политике, а Дизраэли – весёлые рассказы.

Несмотря на явственные симпатии к Дизраэли и неприязнь к Гладстону, Виктория, как королева, держала себя всегда корректно, назначала и смешала министров сообразно с указаниями Палаты Общин.[3].
Заключение.
Королева Виктория правила в Великобритании 64 года – дольше, чем все остальные английские монархи. Эта маленькая женщина (её рост был всего 150см) сумела сделать свою страну величайшей державой столетия. «Викторианскую эпоху» можно с полным правом назвать расцветом Британской империи. Царствование Виктории – период торгово-промышленной гегемонии Великобритании и создания Британской колониальной империи.
Королева посвятила жизнь своему народу. И народ платил ей за это огромным уважением и любовью.

В 1901 году окончилась земная жизнь этой великой женщины. Вот как описывает прощание народа со своей королевой Джон Голсуорси в «Саге о Форсайтах»:

«Королева умерла, и в воздухе величайшей столицы мира стояла серая мгла непролитых слёз. <…>
В 37-м году, когда королева взошла на престол, <…> ещё ходили почтовые кареты, <…> на запятках карет красовались грумы, женщины на всё говорили: «Скажите!»- и не имели прав на собственное имущество. В стране царила учтивость, для нищих строили закуты, бедняков вешали за ничтожные преступления, и Диккенс только что начинал писать. Без малого два поколения сменились с тех пор, а за это время – пароходы, железные дороги, телеграф, велосипеды, электричество, телефоны, <…> автомобили. <…> Шестьдесят четыре года покровительства собственности создали крупную буржуазию, приглаживали, шлифовали, поддерживали её до тех пор, пока она манерами, нравами, языком, внешностью, привычками и душой почти не перестала отличаться от аристократии. <…> А теперь этот великий век, всеизменяющему воздействию которого подвергалось все, кроме человека и природы вселенной, уходит безвозвратно. <…> И для того, чтобы посмотреть, как уходит этот век, <…> пришли все: солдаты, матросы, иностранные принцы, приспущенные знамена и похоронный звон, а главное – огромная, волнующаяся, одетая в траур толпа, в которой, может быть, не одно сердце под черной одеждой, надетой ради этикета, сжимается легкой грустью. В конце концов, это не только королева уходит на покой, это уходит женщина, которая мужественно терпела горе, жила, как умела, честно и мудро. <…> Медленно приближалась музыка и погребальное шествие, и, наконец, среди всеобщей тишины длинная процессия влилась в ворота парка. <…> Вот он, катафалк королевы,- медленно плывущий мимо гроба Века! И, по мере того как он медленно двигался, из сомкнутых рядов толпы, следившей за ним, подымался глухой стон, <…> это было что-то такое бессознательное, первобытное, глубокое, безудержное. <…>
Непостижимый звук! Дань Века собственной своей смерти!.. А-а-а!.. А-а-а!.. Исчезает опора жизни! То, что казалось вечным, уходит!<...> Никогда уж больше не будет так спокойно, как при доброй старой Викки!» [4].
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